
137

Recenzii  

 Clujul Medical 2011 Vol. 84 - nr. 1

Iată o carte ce abordează un domeniu de interferen-
ţă: cel al geriatriei şi cel al endocrinologiei. Este elaborată 
de două distinse universitare clujene, din două generaţii 
diferite, care şi-au construit în timp un remarcabil prestigiu 
de practiciene şi cercetătoare.

Lucrarea continuă tradiţia bucureşteană a studiului 
îmbătrânirii din perspectiva endocrinologului, de care s-au 
ocupat Parhon, Milcu şi Ana Aslan, deci se plasează într-o 
direcţie importantă şi cu un trecut glorios.

Sub aspect conceptual, această carte consfinţeşte 
dezmembrarea progresivă a geriatriei spre discipline de 
specialitate, fenomen corelat cu îmbătrânirea populaţiei de 
pe glob.

Structura cărţii este logică şi comprehensivă.
Primul capitol este dedicat endocrinologiei geria-

trice şi descrie importanţa îmbătrânirii populaţiei, patoge-
neza neuroendocrină a îmbătrânirii, aspectele clinice ale 
îmbătrânirii.

Capitolul următor este dedicat particularităţilor 
fiziologice ale glandelor endocrine la vârstnici. Acestea 
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sunt tratate monografic în ordinea scolastică: epifiza, 
adenohipofiza, tiroida, suprarenalele, gonadele, pancreasul 
endocrin. Urmează şase capitole, cele mai dezvoltate, 
despre patologia endocrină a vârstnicului. Capitolele 
sunt însoţite de recomandări practice, de exemplu cele 
despre substituţia hormonală din climacteriu sau despre 
combaterea osteoporozei.

Lucrarea este scrisă clar, cu numeroase tabele care 
facilitează parcurgerea ţintită a problemelor, cu bibliografie 
exhaustivă şi adusă la zi.

Această carte subliniază interesul clincienilor     
români pentru probleme de geriatrie, reflectat în mono-
grafiile apărute în ultimii ani la noi în ţară despre 
hipertensiunea la vârstnic, rinichiul la vârstnic etc. 
Lucrarea celor două autoare clujene acoperă necesitatea 
endocrinologilor, interniştilor, geriatrilor, de a cunoaşte 
mai bine aspectele endocrine de la vârsta a treia.
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